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3aoanue 10.1. (maxcumym 10 6asmioB)
B cryménnom moioke ¢ caxapom coaepxkurcs 12,5% nakrosst u 43,5% caxapo3ssl. Kakas

Macca yrieBoJOB MOCTYIIHT B OPTaHU3M YeJIOBEKa, eClii OH 100aBUT B cTakaH 4as 0,5 cTooBOH
noxku crymieHku? (OaHa cTosioBas Jiokka BMeniaeT 30T CryleHHOro MOJIOKa)

Pemenue:

0,5 cTon0BOM JI0KKH crylieHKH conepkut 30r/2=15r — 2 6aaa
Macca aakrtossl: 151*0,125=1,875r — 2 6ax1a

Macca caxapossi: 15r*0,435=6,525r -2 6anaa

Macca yraneBonos: 1,875+6,525=8,4r — 2 6asia

3a npuBeeHHbIE GOPMYIIBI JAKTO3BI U caxapo3bl — 2 faJjuia.

3aoanue 10.2. (maxcumym 15 6asioB)
B Tpex CKISIHKax HaXOHsATCS pacTBOPHI MMOTaIIa, OpOMOBOIOPOIHON KHCIOTHI U OpoMuIa

O6apusi. MOXHO JM HCIOJB30BaTh TOJIBKO JBE NMPOOUPKM W HE NMPUMEHSS JAPYruX BEIIECTB,
ONIPENIETUTH COIEPKUMOE CKIISTHOK?

Pemenue:
B nBe mpobupku HambeM mOpoObl JBYX PACTBOPOB M NPUOABUM HECKOJBKO Karlelb

TPEThero pacTBopa. Bo3MoKHbIE N3MEHEHUS:

1) eciu K,CO3 — (1), HBr — (2), BaBr, — mno6aBasieMblii peareHT, Toraa
K,COs3+ BaBr, =2KBr + BaCO3

HBr + BaBr, — usmenenuii Her;

2) eciu HBr — (1), BaBr;— (2), K,CO3 — no6aBasieMblii peareHT, Toraa
2HBr + K,CO3=2KBr + H,0 + CO;,

BaBr, + K,CO3; = BaCOs; + 2KBr

3) eciu K,CO3 — (1), BaBr,— (2), HBr— no6aBnsiemblii peareHt, Toraa
K>COs+ 2HBr = 2KBr + H,0 + CO;

BaBr, + HBr — nusmenenuii Her.

Jlonyckaromes Opyaue sapuanmsl 0meemos.

3aoanue 10.3. (makcumym 10 6amioB)
JIBe TUTACTHHKHM OJMHAKOBOM MacChl M W3TOTOBJICHHBIC M3 OJHOTO M TOTO € METalia,

HMMEIOIIET0 B CBOMX COCAMHEHUSX OJMHAKOBYIO CTETEHb OKHCIIEHUS +2, MOTPY3WIN B PACTBOPHI
OJIMHAKOBOM KOHIIEHTPALIUU: OJIHY — B PACTBOP COJIM CBUHIIA, BTOPYIO — B PACTBOP COJIM MEJU.
Uepe3 HEKOTOpPOE BpeMsl OKa3ajoCh, YTO Macca IUIACTUHKH, HAXOJMBIIASCS B PAacTBOPE COJIM
CBHHIIA, yBenuumwiach Ha 19%, a BTOpoil miacTUHKK ymMeHbluiack Ha 9,6 %. Onpenenute, u3
KaKOIro MeTajljla U3rOTOBJICHBI IIJIaCTUHKHU.

Pemenue:

1 ITycth Macca kaxao# iactuaku O6b1a mo 100 r.
Torna, B mepBoM cilydae MPOU30ILIO YBEINYEHNE MACCHI TUTACTUHKU
Ha 191 (100 - 0,19),
a BO BTOPOM CJIydae — yMEHbIIeHUe Ha 9,6 T 2 Gamna
(100 - 0,096).

2 Hanucans! ypaBHEHUs peakiiuii B 001IeM BU/IE:

X MOJIb X MOJIb




Me + Pb** =Me ** + Pb (1)
M =207 r/monb 2 6aJIJIa

X MOJIb X MOJIb

Me + Cu** =Me ** + Cu (2)
M = 64 r/moib

3 PaccuMTanbl Macchl META/UIOB, BBIJCIMBINHECS Ha IUIaCTUHKE B | 1 Gasu
[IEPBOM M BTOPOM CIIy4asX:
m(Pb) =207 x;

m(Cu) = 64 x

4 Paccunrtanbl maccel Metaiia o ypasaenuto (1) u (2): 1 Gamn
o yp (1) m(Pb) — m(Me) = 19,
orctogqa m(Me) = (m(Pb) —19)
o yp (2) m'(Me) — m(Cu) = 9,6,
otcrona m'(Me) = (9,6 + m(Cu))

5 ITo ycnosuio 3amaun: m(Me) = m'(Me) 1 Gamn
207x — 19 =9,6 + 64x
x=0,2

6 Haiinena macca Mmerasa: 1 Gamn
m(Me) = (m(Pb) —19) =207 - 0,2 — 19 =22,4 1, wm
m'(Me) = (9,6 + m(Cu)) =9,6 + 0,2 - 64 =224

7 Haiineno KoJIM4ecTBO BEIlECTBA B3SITOIO METAJLIA: 1 Gayn
n(Me) = n(Cu) = n(Pb) = 0,2 moip

8 Paccuntana MomsipHas Macca B3sITOTO METaJljla M ONpeAeSieH MeTaslT: 1 Gamn
M=m/n22,4/0,2 =112 r/mM0b.
9T0 KagMui

UTOro 10 6a10B

Buumanue! 3a0auu mocym ovime pewrenvt pazuvimu cnocooamu. He cnedyem
CHUMCAMb OUEHKY, eC/IU 3a0auu peulenbl OPUSUHATIbLHBIM CROCOOOM.

3aoanue 10.4. (maxcumym 20 6aIoB)

VYrnekucnsiii raz oosemom 19,675 1 (P=99 klla; t=20 °C) nponyctmim gepe3 509,2 mn
HaCBIIIICHHOTO pacTBopa kapOonara Hatpus (p=1,145 r/mu). Uepe3 HeKOoTOpoe BpeMms, Korja
pactBop mpuHsa Temmeparypy 20°C, u3 Hero BbINAIM KPUCTALIBI THIPOKapOOHATa HATPHSL.
PactBopumocTs kapOoHnaTa HaTpus B Boze npu 20°C pasna 25,00 r/100 r H,0O, a pacTBopuMOCTh
rujpokapOoHaTa HaTpus B YCIOBHUAX ombiTa coctaBimsier 9,9 r/100 r H,O. 1. Hanummwre
ypaBHEHHUE MOJIy4eHUs THIpoKapOOHaTa HATpusl.

2. BpruncnuTte Maccy BBINABUIMX KPUCTAUIOB M MAacCOBBIE JOJHM COJIEH B KOHEUHOM

pacTBope.
Pemnenne:
1) Onpenenenre kosmuecTBa BemecTBa CO;:
n(COy) = BY = 29-19675 _ ¢ o
RT  8,31-293

2) Omnpenenenuie Macchl HackieHHOro pacTBopa Nap,COs: m(Hac. p-pa Nap,COs3) = 1,145:509,2 =
583,03 r
3) Onpenenenne maccoBoit qoim Na,COj3 B HaceimenHom mpu 20 °C pactBope:

20°C 25,0
o(Na;CO;)2"¢ = —2-—=02
X ( 2 3) Hac. pp 12530
4) Onpenenenne maccbl Na;CO3 B HCXOAHOM pacTBOpE:
m(Na,CO;):"¢ =58303-02=11661r

HCX. HAac, p-p

5) Omnpenenenue konmuecTBa BemecTBa NayCO3 B ICXOTHOM pacTBOpE:

2




we 11661
HCX. HAC. p-p 106
6) Ompenenenne 0CTaTOYHOTO KosinyecTBa BemecTBa Nap,COs:
Na,CO3 + CO; + HO = 2NaHCOj; (ypaBHeHue — 2 6ana)
0,8 moi1b 0,8 moJib 0,8 Mosb 1,6 MOIBL Ocr. — 0,3 mois Na,COs.

n(Na,COs)

=1,1 monn

7) OmpeiesieHrue Macc BEIIECTB B PACTBOPE MOCIIC PEAKIUH:
m(COz) =44 -0,8=352r.

m(H.0)=18-0,8 =14,4 .

m(NaHCO3) =84 - 1,6 =134,4r

o(NaHCO3) = 4TS5 1 00%= 8,47%
528.58

. (5 6ans10B)
m(Na;COz) = 106 - 0,3 =31,8 7
©(NaCO3) = —8100%= 6.02%
528,58 . (5 6ans10B)

8) Omnpenenenne Macchl BOJbI B KOHEUHOM PacTBOpE:
M(H20)on. p-p = 585,03 — 115,61 — 14,4 = 452,02 1.

9) Onpenenenrie MacChl BHIMABIIUX KPUCTAJJIOB!

9,9 r NaHCO3; — pactBopsiercs B 100 r BobI.

m(NaHCO3) = 44,75 r — pactBopsiercs B 452,02 T BOBI.
m(kpuctaioB NaHCO3) = 134,4 — 44,75 = 89,65 . (8 6aji10B)
Bcero — 20 6amnos.

3aoanue 10.5. (makcumyMm 25 6aJioB)
OKCIHEPUMEHTAJIBHAS 3ATAYA

B martu mpoOupkax HaxoAsTcs WHIAMBUAYAJIbHBIE BEIIECTBA: HUTpAT Oapus, cyiabdar
Maprasua, XJ0pua MarHus, kKapOoHaT aMMOHHUS U CylIb(aT IIMHKA.

[Tonb3ysck BOMIOH, pacTBOpaMu THAPOKCHAA HATPHUs U CEPHOM KHUCIOTHI, OINpPEIEIHTE,
KaKO€ BEILECTBO HaXOUTCs B Kaxk10i mpoOupke. [IpuBenute ypaBHeHUs peakuii, KOTOpbIE IpU
3TOM MPOTEKAIOT U MPU3HAKU ITUX PEAKLUH.

CocraBbTe MJ1aH YKCIEPUMEHTA U 3aIl0JIHUTE MAaTPUILLY SKCIIEPUMEHTA.

OOopynoBanme: mTaTuB C MpoOUpKaMu, BOJsSHAS OaHs, MPEIMETHOE CTEKJIO,
CTEKJISIHHASI TTaJI0YKa.

Henw:

3anuwiume npaeusia 6€30nAcHOll padomsl ¢ Kuciomamu, 6cnomuume, umo Bam zoseopunu
yuumens, unu nooeumecn ceoum ONbIMOM (ne bonee 4 npaeu.)
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/pocnuce yyacmuuxa Onumnuaowt 3a Th/
3anoanu mampuyy IKcnepumenma:

1 2 3 4 5

H.O

NaOH (p-p)

H2SO4(p-p)




3anuwiume ypasnenun peaxyuii

Hmoz IKcnepumenma:

Ne npobupku

XumMmuyeckas
dbopmyna BemnecTpa

N

N

bann u pocnuce yuumensa 6 kabuneme (om 0 0o 3 6annos)

Kpumepuu OUCHUBAHUA 6bINOJIHEHUA IKCnepumernma

Ne Kpurepun Bbanabl
n/n
1 bann 3a BepHYIO 1TOCIEI0BAaTEIBLHOCTD ISHCTBHIA YJaCTHUKA Mpu padoTte | 1 Gamn
(cTaBUT yunTeah B KAOMHETE)
2 bann 3a TexHuky 0€30MacCHOCTH TIPH BBIMOJIHEHUH SKCIIEpUMEHTa, 3a | 1 Oayn
YUCTOTY Ha paboueM MecTe Mociie MPOBEICHHSI IKCTIEpUMEHTA
(CTaBUT yuuTeah B KAOMHETE)
3 3anuch  LEeTM  OKCHEpUMEHTa, (OpMyNl  BEIIECTB, BBIJAHHBIX | | Gamn
OpraHu3aTopami.
4 1 2 3 4 5 5 6ayutoB
H.O p p p
NaOH l NHsT | | Oeblit, - | 6enprit
(p-p) Oemblii, pacTBopseTcs
Oypeer B U30BITKE
IETOYN
H,SO, — — — | 6enbrit
(-p)
5 5 GannoB
Ne npobupku XuMuyeckas
(dhopmyna BerecTBa
1 MnSO,
2 (NH,4),CO3
3 ZnSOy
4 Ba(NOs3),
5 MgCl,




YpaBHEHHUs peakuil:

Ba(NO3), + H,SO4 :(Sel?&sogﬁj 2HNO; 1,5 Gamia
MnSO, + ZNiggle;ﬁMa%xOH)zl + NaySO4 1,5 Oamna
2Mn(OH);| + 2H,0 + O, = ZIQQIQI(QE%K 1,5 Oamna
MgCl, + 2NaOH :6|¥I§H(8£|2K2i + 2NaCl 1,5 OGamna
(NH,4)2CO3 + 2NaOH = Na,CO3 rtsglgiglugjg;%gzO 1,5 Oamma
(NH.4)2CO3 + H2SO4 = (NH4)2SO4 + H,0 + COEaT3 1,5 Oamma
ZnS0O, + 2NaOH :égp(laggi + NaSOy 1,5 OGamna
Zn(OH),| + 2NaOH = Na,[Zn(OH),] Paereopere ocarea 1,5 Oamna
Hmozo | 25 6annoe




